



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN 37-0038 /

枣庄日报

主流 权威 责任

2025年6月

农历乙巳年五月廿五

20

星期五



推动枣庄APP



枣庄快报微信

网址：http://www.incm.cn 邮箱：zrbxbw@126.com 新闻热线：13455056846

天气预报：20日夜间到21日白天，多云，东北风转南风(2~3)级，气温(20~28)℃。(枣庄市气象台6月19日17时发布)

第14440期 今日四版

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京6月19日电 6月19日下午，国家主席习近平同俄罗斯总统普京通电话，重点就中东局势交换意见。

普京通报了俄方对当前中东局势的看法，表示以色列袭击伊朗核设施非常危险，冲突升级不符合任何一方利益，伊核问题应通过对话协商解决。冲突双方应保障第三国公民安全。目前局势还在快速发展，俄方愿同中方保持密切沟通，共同为局势降温作出积极努力，维护地区和平稳定。

习近平阐述了中方的原则立场并表示，当前中东局势很危急，再次印证世界进入新的动荡变革期。如果冲突进一步升级，不仅冲突双方将遭受更大损失，地区国家也将深受其害。针对当前事态，我提出四点主张。

第一，推动停火止战是当务之急。武力不是解决国际争端的方式，只会加剧仇恨和矛盾。冲突当事方尤其是以色列应当尽快停火，防止局势轮番升级，坚决避免战争外溢。

第二，保障平民安全是重中之重。无论任何时候，军事冲突中保护平民的

红线都不能突破，无差别使用武力的行为都不可接受。冲突当事方应严格遵守国际法，坚决避免殃及无辜平民，并为第三国公民撤离提供便利。

第三，开启对话谈判是根本出路。沟通对话是实现持久和平的正确路径。要坚定政治解决伊朗核问题大方向不动摇，坚持通过对话谈判推动伊朗核问题重回政治解决轨道。

第四，国际社会促和努力不可或缺。中东不稳，天下难安。以伊冲突导致中东紧张局势骤然升级，也对全球安

全造成严重冲击，国际社会特别是对冲突当事方有特殊影响的大国要为推动局势降温作出努力，而不是相反。联合国安理会应当为此发挥更大作用。

习近平强调，中方愿继续同各方加强沟通协调，凝聚合力、主持公道，为恢复中东地区和平发挥建设性作用。

两国元首高度评价中俄政治互信和高水平战略协作，同意保持密切高层交往，推进各领域合作，推动中俄全面战略合作伙伴关系深入发展。

福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地之一。

习近平同志在福建工作17年半，领导和推动了地方改革开放和现代化建设事业，对金融领域的一系列重大命题进行了深入研究、长远谋划和有益探索，形成了大量原创性理念，开创了多项变革性实践，取得了一系列标志性成果，为开拓中国特色社会主义金融发展之路提供了理论与实践的源头活水。

站在新的历史起点上，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们坚定不移走中国特色社会主义金融发展之路，金融血脉将持续为中国经济社会发展注入澎湃动力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

坚持系统观念： 统筹全局谋划金融发展

闽江蜿蜒，鼓山巍巍。福州海峡国际会展中心，一场金融赋能新质生产力发展的对接会日前在这里举行。这是三年一次的世界闽商大会中的一项重要活动，也是福建自去年提出金融强省战略后的又一重要举措。

金融是“国之大家”，关系中国式现代化建设全局。早在福建工作期间，习近平同志以长远的眼光，深刻把握金融的本质、定位、规律、功能等重大问题，着眼大局，系统擘画福建金融发展蓝图。

福州江滨中大道，兴业银行行史展览馆里，两张“宁德地区财政局”的股票认购凭证吸引参观者的目光。

1988年8月，兴业银行顺应金融改革大势而生，成为我国首批股份制商业银行之一。创业之初募资困难，参与筹建的员工一度上街摆摊叫卖股份。

彼时，习近平同志刚刚来到宁德任地委书记。面对省政府鼓励各地市积极入股兴业银行的号召，属于“老、少、边、岛、穷”地区的宁德积极响应，从紧张的财政中拿出300万元认购兴业银行股份。

“这比当时的发达地市还多，让我印象深刻。”兴业银行首任行长陈芸说。

习近平同志曾深刻指出，“从事现代化经济建设，要长远考虑，统筹全局”。

讲大局、谋全局，成为指导福建乃至全国金融业不断发展壮大的重要原则。

立时代之潮头，发思想之先声，行实践之典范。主持编制的《1985年—2000年厦门经济社会发展战略》提出要建立一个以人民银行为领导、专业银行为主体、多种地方金融机构为补充的多种金融成分并存、分工协作的特区金融体系，并在全国首次提出了“离岸金融”。

系统谋划福州3年、8年、20年经济社会发展的目标、步骤、布局、重点等，在“3820”战略工程中，专章制定了福州市金融业发展规划；

……

习近平同志在福建工作期间的金融实践着眼长远谋篇布局，为构建福建省现代金融组织体系奠定了重要基础，为我国的金融体制改革积累了经验。

既一以贯之、一脉相承，又与时俱进、守正创新。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央对金融工作的集中统一领导和统筹谋划，不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新，逐步走出一条中国特色金融发展之路。

坚持党中央的集中统一领导，是这条道路的根本保证；坚持以人民为中心，是这条道路的价值归宿。

在福建工作期间，习近平同志就提出，“‘经济大合唱’，得有总指挥”“党是领导我们事业的核心力量”。

2023年召开的中央金融工作会议系统阐述中国特色金融发展之路的本质特征，强调“八个坚持”，并将“坚持党中央对金融工作的集中统一领导”放在首位。

(下转第三版)

为有源头活水来

习近平同志在闽金融论述与实践启示

新华社记者

翟军率团参加第六届跨国公司领导人青岛峰会并拜访山东港口集团

本报讯 6月18日至19日，市委副书记、市长翟军率团参加第六届跨国公司领导人青岛峰会，并拜访山东港口集团，张龙江、朱艳峰参加。

本届峰会以“跨国公司与中国——链接世界 合作共赢”为主题，共有来自465家跨国公司的570位企业负责人参加。翟军先后参加了“齐鲁之约”交流会、开幕式暨跨国公司高质量发展论

坛等活动。期间，翟军指出，跨国公司领导人青岛峰会搭建了政策对话、产业对接、项目合作的高能级平台，全市各级各部门要积极应对国际经贸合作新形势新变化，坚持高质量引进来和高水平走出去相结合，精准开展招商推介、企业对接活动，吸引更多跨国公司来枣投资兴业，帮助本土企业开拓多元化国际市场，切实提升全市经济外向度水平。

在山东港口集团，翟军参观了山东港口展馆，并与集团党委书记、董事长霍高原进行座谈交流，共同为山东港口陆海国际物流(枣庄)有限公司进行揭牌。翟军简要介绍了我市经济社会发展情况，对山东港口集团长期以来给予枣庄发展的关心支持表示感谢，他指出，枣庄市与山东港口集团有着良好的合作基础，自2019年地企携手启动运营山东

港口枣庄内陆港以来，双方开展了一系列富有成效的合作，取得了丰硕成果。希望山东港口集团一如既往支持枣庄发展，在港口建设运营、进出口贸易等方面给予更多支持，更好助力枣庄借海发展、向海图强。霍高原表示，将进一步深化与枣庄的战略合作，合力推动项目落地实施，携手开创互利共赢新局面。(记者 李鲁)

张国洲开展“解难题、办实事、优服务、促发展”走访活动

本报讯 6月19日，市委副书记、政法委书记张国洲到新一代信息技术产业链企业(项目)开展“解难题、办实事、优服务、促发展”走访活动。市大数据局主要负责同志参加。

张国洲先后到山东亿信网络科技有限公司、山东虹芯电子科技有限公司、

鲁南大数据中心走访调研，了解企业经营情况，察看项目建设进度，详细听取企业生产、项目推进中遇到的困难，针对反映的问题，逐一进行梳理，现场办公，提出解决办法。

张国洲在走访调研时强调，新一代信息技术产业作为引领未来发展的战

略性、基础性、先导性产业，企业需精准把握数字化发展大势，明确技术攻关方向，持续加大研发投入，以技术创新增强市场核心竞争力；要积极抢抓政策机遇，加速推进算力产业战略布局与生态建设。相关部门要牢固树立“服务企业就是服务发展”理

念，建立健全“一对一”精准帮扶机制，在政策落地、要素保障等方面提供全周期闭环服务，切实以优质高效的服务推动新一代信息技术产业链规模扩张与质量提升双突破，为全市经济高质量发展注入强劲动能。(记者 李鲁)

“稻”是好“丰”景

夏日时节，台儿庄区邳庄镇的稻田里呈现出一派繁忙景象。嫩绿的秧苗在水田间排列整齐，随着微风轻摆，与农民们辛勤劳作的身影交织成一幅生动的乡村农耕画卷，展现出乡村振兴进程中农业生产的蓬勃活力。

图为农民们正在水田中插秧。(记者 王正 通讯员 汪濛 摄)



头版快照

世界环境日 系列报道

薛城“三治”绘就生态新画卷

本报薛城讯 初夏的薛城，蟠龙河碧波荡漾，临山层林尽染。推窗见绿、出门入园、清新的空气与潺潺的碧水，正让“国家森林城市”“国家生态文明建设示范区”这些闪亮的名片，化为老百姓触手可及的生活日常。

治气： 精准出击，蓝天常驻成常态

漫步薛城区森林公园，每一次呼吸都带着草木的清新。这背后，是薛城创新“生态环境+N”协同治理模式的持续发力。

三轮“四减四增”行动雷厉风行。淘汰燃煤小机组、完成清洁取暖改造，引导5家砖瓦窑企业主动退出，压减产能3.5亿块，减少煤炭及煤研石消耗13.7万吨，减排二氧化碳18.26万吨。街头的“绿牌”新能源车日渐增多，绿色出行蔚然成风。

治理的“天网”同样严密。三级响应专班枕戈待旦，“小时预警、日研

判、周通报”机制高效运转，纪委专项督导直插一线，“一事双督、一案双查”让责任无可遁形。科技赋能力量惊人：整合20余个平台，构建起“一图两中心九大类”智慧监管体系，对122个重点点位精准施治。今年以来417次污染预警，溯源精准率高达95%以上，为蓝天筑起智能防线。

辛勤耕耘换来晴空如洗：今年以来环境空气质量综合指数改善9.3%，优良天数比例提升3.2个百分点，创下近五年最优纪录。

治水： 系统重塑，河湖焕颜润民生

作为淮河流域、京杭大运河滋养的城区，薛城22条河流奔涌汇入南四湖与大运河。守护这一城水脉，薛城以污染治理、循环利用、生态修复“三驾马车”并驱。

源头管控利剑高悬。大沙河沿线排污口被反复“体检”，入河排污口动态清

零，14个断面水质月月“过关”。新建提升5座污水处理厂，日处理能力达16万吨，城市污水集中处理率突破98%。国控大沙河断面水质稳定达地表水Ⅱ类标准，全区水环境质量跻身全省前列。

污水在这里变废为宝。北控水务深度处理的“中水”，成为城市绿化与工业冷却的“第二水源”，循环利用的智慧悄然改变资源轨迹。

更令人心动的是水岸重生。累计投入20多亿元，治理河流53公里，精心营造4500亩湿地长廊。如今蟠龙河(薛城段)入选省级美丽河湖优秀案例，大沙河化身青头潜鸭迁飞的温馨驿站。周营沙河治理经验获水利部全国推广，10条河流荣膺省级美丽示范河湖——野生保护动物为薛城水质投下信任票。

治土： 固本清源，沃野无虞蕴生机

脚下净土，是安居乐业的根基。薛城区以“无废城市”建设为引领，土壤与固

废防治双管齐下。

风险防控严丝合缝。全区2个污染地块、2个优先监管地块及9家重点监管单位处于全方位监督之下，重点建设用地安全利用率、危险废物规范处置率双双保持100%，为城市开发守住安全底线。

绿色农业深耕田间。病虫害绿色防控技术广泛推行，化肥农药减量使用，农作物机收与秸秆粉碎还田成为主流。全区秸秆年收集量约34.6万吨，综合利用率高达96.42%；畜禽粪污资源化，综合利用率超91%。20余家种养循环养殖场遍地开花，串起一条条“生态农牧链”。

从社区到工厂，“无废细胞”已建成38处，点滴汇聚成“无废城市”的坚实肌理。土地在科学养护中恢复元气，田野循环生生不息。

当青头潜鸭选择在碧波上驻足，当市民在湿地公园的晨曦中舒展身心，薛城以生态如椽巨笔，在高质量发展的画卷上挥洒最动人的翠绿。(记者 秦庆国)

喜雨润田 滋养作物促丰产

本报讯 受暖湿气流和冷空气共同影响，6月19日，我市出现明显降水天气过程。据市气象台值班人员介绍，截至19日17时30分，全市平均降水量达到33.5毫米，最大降水量为76.6毫米，出现在薛城区周营镇。19日傍晚至夜间，我市阴有小到中雨局部大雨，伴有雷电，雷雨时阵风7~9级，20日上午降雨基本结束。本轮降水对我市农业生产而言，无疑是一场“及时雨”，为全年的丰产丰收奠定了坚实基础。

19日下午四时，薛城区周营镇陶官村褚刚家庭农场笼罩在倾盆大雨中。田间积水顺着垄沟蜿蜒流淌，市农业农机技术推广中心农技推广科科长、高级农艺师杨宁手撑雨伞，身披雨衣，深一脚浅一脚地踩进泥泞，在不同地段俯身用铁锹扒开土壤，捧起泥土仔细察看墒情和湿度，每处都细致查看，只为精准掌握这场大雨带来的土壤墒情实时变化。

针对这场关键降水，杨宁深入田间实地勘察，解读降水对农情的影响。“本轮降水对农业生产是非常有利的。一方面，有利于改善土壤的墒情。近期我市气温偏高，部分地区出现不同程度的旱情，土壤水分不足影响了农作物的生长。而本轮降水有效补充了土壤水分，为粮油、蔬菜、果树等作物的生长发育提供了良好的水分条件，能够促进作物根系更好地吸收养分，茁壮成长。另一方面，有利于夏种、夏管。充足的土壤墒情使得土地更适宜播种，有利于种子出苗整齐，提高出苗率，为后期作物的生长和产量打下良好基础。”杨宁介绍说。

结合田间勘察情况，杨宁针对雨后管理提出了建议：要及时查苗补种，等天气转晴后，没有播种的农户要抓紧播种，抓住这一有利时机完成夏种工作。已经种完的农户，要仔细查看出苗情况，一旦发现出苗不齐的地块，及时进行补种或移栽，确保苗全苗匀，保证作物的基本苗数，为丰收提供保障。要科学防治病虫害。降雨过后，随着气温回升，病虫害容易滋生蔓延。农户要密切关注田间情况，选择对路的除草剂、杀虫剂等，及时开展病虫害防治，确保农作物健康成长。要迅速挖沟排水。虽然本轮降水整体对农业有利，但局部地块可能会出现积水内涝的情况。农户要及时对田间进行巡查，对于可能积水的区域，提前挖好排水沟渠，确保在降雨过程中或雨后，能够及时排除积水，防止出现涝害或苗涝，影响作物生长。

本轮降水为农业生产带来多重利好，后续需重点抓好查苗补种、病虫害防治和排水防涝等田间管理，充分释放降水红利，为全年丰收筑牢根基。(记者 李帅)